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مقدمه بخش سوالات ۱

نمره) ۲۰) ۱ سوال ۱ .۱

بياوريد: دليل خود پاسخ براي سپس كنيد، مشخص را زير گزاره هاي از يك هر درستي ابتدا
كه... است ماشين هايي ساختن علم مصنوعي هوش

مي كنند. فكر آدم ها مثل *

مي كنند. عمل آدم ها مثل *

مي كنند. عمل عقلاني *

مي كنند. فكر عقلاني *

پاسخ:

بشر و است برخوردار بسياري پيچيدگي از انسان ها مغز كه آنجايي از مي كنند: فكر آدم ها مثل *
هوشمندي عامل ساخت كند، پيدا دست انسان مغز دقيق عملكرد به است نتوانسته تاكنون

نيست. عملي فكر كند انسان مانند كه
نمره) ۵) است) (نادرست

بزرگترين انساني اعمال و رفتار ها بودن بهينه غير و انساني خطاي مي كنند: عمل آدم ها مثل *
مي كند. عمل انسان ها مثل كه است هوشمندي عامل نكردن پياده سازي براي دليل

نمره) ۵) است) (نادرست

مي كنند عمل عقلاني كه است ماشين هايي ساختن علم مصنوعي هوش مي كنند: عمل عقلاني *
مي شود. پيدا مسائل براي بهينه راه حلي كه است عقلاني عمل با زيرا

نمره) ۵) است) (درست

نوع مي شوند، ارزيابي آن اساس بر هوشمند عامل هاي كه اساسي نكته مي كنند: فكر عقلاني *
حائز رسيده اند راه حل اين به چگونه كه موضوع اين و است مسائل با مواجهه در آن ها عمل

نيست. اهميت
نمره) ۵) است) (نادرست

۲
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نمره) ۱۵) ۲ سوال ۲ .۱

دهيد. توضيح ارتباطشان مورد در و كرده تعريف را (Environment) محيط و (Agent) عامل عبارت هاي از يك هر

پاسخ:
محيط يك در كه مي شود گفته موجودي به مصنوعي هوش مبحث در (هوشمند) عامل عامل:
به نيل جهت در بايد اعمال اين دهد. انجام محيط روي را اعمالي و شناخته را خود اطراف

باشد. اهدافش
نمره) ۵)

را اطلاعات آن از عامل كه مي گويند عامل اطراف فضاي به مصنوعي هوش در محيط محيط:
تحليل را آن يا مي گذارد تاثير آن روي بر پردازش از پس و مي كند دريافت ورودي صورت به

مي كند.
نمره) ۵)

محيط: و عامل بين ارتباط

نمره) ۵)

نمره) ۱۵) ۳ سوال ۳ .۱

كنيد: بررسي زير موارد نظر از را زير محيط هاي از يك هر

جزئي يا كامل مشاهده قابل -

قطعي يا تصادفي -

ديناميك يا ايستا -

گسسته يا پيوسته -

چندعاملي يا تك عاملي -

مصنوعي. هوش آن ديگر طرف و باشد انسان آن طرف يك كه شطرنجي مسابقه *

مي كند. رانندگي كامل صورت به آن در هوشمند عامل كه خودراني ماشين *

مي كند. دريافت پيوسته صورت به را جملاتي كاربر از كه ترجمه اي ماشين *

۳
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پاسخ:
قطعي - نمره) ۱) عاملي چند - نمره) ۱) استاتيك - نمره) ۱) كامل مشاهده قابل شطرنج:

نمره) ۱) گسسته - نمره) ۱)

- نمره) ۱) عاملي چند - نمره) ۱) ديناميك - نمره) ۱) جزئي مشاهده قابل خودران: ماشين
نمره) ۱) پيوسته - نمره) ۱) تصادفي

- نمره) ۱) عاملي چند - نمره) ۱) استاتيك - نمره) ۱) كامل مشاهده قابل ترجمه: ماشين
نمره) ۱) گسسته - نمره) ۱) قطعي

نمره) ۲۰) ۴ سوال ۴ .۱

كنيد: مشخص را مورد هر عامل نوع زير، عامل هاي انواع بين از

واكنشي عامل هاي مجدد- نقشه كش عامل هاي نقشه كش- پيش از عامل هاي -

مسيرياب. *

ساختمان. حريق اطفاء سيستم *

دارد. را جعبه كردن بلند توانايي كه رباتي *

مي كند. پيش بيني مي نويسيد داريد كه متني در را شما بعدي كلمه كه كيبوردي *

كنيد. بيان را خود علت مورد هر در

پاسخ:
تغيير مسير ها ترافيك است ممكن مسير در آنكه توضيح - مجدد نقشه كش عامل مسيرياب: *
مجدد نقشه كش عامل يك مسيرياب لذا نباشد، بهينه مسير اول در انتخابي مسير ديگر و كند

است.
نمره) ۵)

دماي اينكه به بسته سيستم اين آنكه توضيح - واكنشي عامل ساختمان: حريق اطفاء سيستم *
نمي تواند و مي كند هشدار كردن فعال به تصميم خير يا است كرده عبور آستانه حد از محيط

كند. مجدد نقشه كشي زمان طول در يا بكشد نقشه اي پيش از
نمره) ۵)

۴
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در ربات آنكه توضيح - نقشه كش پيش از عامل دارد: را جعبه كردن بلند توانايي كه رباتي *
چگونه كه مي كشد نقشه و مي دهد تشخيص را دارد قرار مشخصي جاي در كه جعبه اي واقع
نقشه كش پيش از عامل يك ربات اين نتيجه در دهد، قرار خود مناسب جاي در را آن مي تواند

است.
نمره) ۵)

عامل مي كند: پيش بيني مي نويسيد داريد كه متني در را شما بعدي كلمه كه كيبوردي *
آن تا شما كه كلماتي به توجه با بايد مرحله هر در عامل اين آنكه توضيح - مجدد نقشه كش

است. مجدد نقشه كش عامل يك لذا و بزند حدس را متفاوتي كلمات كرده ايد، وارد لحظه
نمره) ۵)

حالت فضاي بخش سوالات ۲

نمره) ۳۵) ۱ سوال ۱ .۲

آوريد: بدست زير موارد به باتوجه را زير بازوي حالت فضاي

۲ بخش ۱ سوال بازوي از تصويري :۱ شكل

(h = 9m) است. متر ۹ برابر سقف ارتفاع *

(L = 6m) است. متر ۶ برابر بازو از قطعه هر طول *

مي شود. بازو خرابي باعث ديگر زواياي در بازو نگه داشتن و دارند سكون قابليت درجه ۵ مضارب در تنها β و α *

۵
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(α ̸= ±π/2) شود. مماس سقف به نمي تواند بازو فوقاني قطعه *

دارد. را زمين به شدن مماس امكان بازو پاييني قطعه *

(β ̸= π) ندارد. را فوقاني قطعه روي بر گرفتن قرار امكان بازو پاييني قطعه *

پاسخ:
بررسي با پس است، قرينه α = 0 به نسبت بازو حالات است، مشخص شكل از كه همانطور

مي كنيم. پيدا رو حالات كل تعداد حالات، كردن برابر دو و 0 ≤ α < 90 حالات
به پاييني بازوي كه مي دهد رخ زماني مقدار اين مي كنيم. پيدا را β اندازه حداكثر نخست

باشد: كرده برخورد سقف

الساقين متساوي مثلث يك شده تشكيل مثلث مي كنيد، مشاهده فوق شكل در كه همانطور
داريم: β براي لذا است،

β = 180− 2α

را مي شود قائم زمين بر پايين بازو كه را حالتي كه است خوب يافتيم، را بالا آستانه كه حال
بگيريم: نظر در نيز

داريم: α براي حالت اين در
α = 90− sin−1(h−L

L
) = 90− sin−1(3

6
) = 60

۶
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زمين به پاييني بازوي برخورد بابت از محدوديتي هيچ 60 ≤ α < 90 محدوده در β براي لذا
اين براي پس دارد. وجود سقف به پايين بازوي برخورد در محدوديتي همچنان اما نداريم

داريم: حالات

−175 ≤ β ≤ 180− 2α

باشد. ۵ از مضاربي β اينكه ازاي به
پايين بازوي برخورد امكان نيز حالات اين در مي رويم. 0 ≤ α < 60 حالات سراغ به حال
بازوي كه حالتي براي اما مي كند. صدق نيز اينجا در نخست رابطه پس دارد، وجود سقف به

مي آيد: پيش حالت دو مي كند برخورد زمين به پايين
:(β > 0) اول حالت -

است: برقرار زير رابطه حالت اين در

Lcos(α) + Lcos(α + β) = h

داريم: فوق رابطه از β آوردن بدست با

β = cos−1( h
L
− cos(α))− α = cos−1(1.5− cos(α))− α

داريم: 0 ≤ α < 60 حالات در β براي نتيجه در

cos−1(1.5− cos(α))− α ≤ β < 180− 2α

باشد. ۵ از مضاربي β اينكه ازاي به
منفي عدد يك β كه حالتي است: مانده باقي همچنان حالت يك اينجا در كه نكنيم فراموش

باشد.

۷
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:(β < 0) دوم حالت -

مي كند: تغيير زير شكل به فوق روابط حالت اين در

Lcos(α) + Lcos(−β − α) = h

داريم: فوق رابطه از β آوردن بدست با

β = −cos−1( h
L
− cos(α))− α = −cos−1(1.5− cos(α))− α

داريم: 60 ≤ α < 90 حالات براي β براي نتيجه در

−175 ≤ β < −cos−1(1.5− cos(α))− α

صادق نيز آن ها براي فوق روابط و دارد وجود نيز −90 < α < 0 ازاي به فوق حالات تمام
مي شود. ضرب دو عدد در فوق حالات تعداد پس است.

نمره) ۳۵)

۸
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